

英雄也会老去 张成提请退役

江苏南钢老将张成昨书面提出退役,将来可能转型当教练



张成曾是南钢的核心球员

昨天晚上,张成正式向球队递交了退役的申请,有关他转会的传闻也就此打住。虽然这份带着遗憾的退役报告还需要官方的批准,但据记者了解,批复只是时间问题,张成将就此退役。

“可以说,张成为江苏男篮的发展做出了卓越的贡献,他也是江苏篮球史上一笔无价的财富。”江苏省体育局篮球管理中心主任胡卫权高度评价了张成的表现。随着年龄的增长,伤病的反复,张成确实也跟不上目前球队的节奏。在刚刚结束的十一运会上,张成基本没有一分钟的上场时间。“我知道张成曾经是江苏篮球的英雄,但每个运动员都有老去的那一天,可以说张成确实跟不上球队的节奏了,他的防守也不会令人放心。”主教练杰森说。外界传言,与杰森糟糕的关系是张成退役的重要原因,但事实并不是这样。“张成上场时间少并不是杰森的意图,张成的体力确实跟不上了。”一位内部人士告诉记者。

正像杰森说的,每个运动员都有老去的一天。“我们很能理解张成的决定,我们也会尊重他的决定。目前教练和领队还有

就在此前,省体育局一位领导曾经透露过,如果张成选择临时转会,出去打两年球,体育局领导也会同意,但昨天张成否定了这样的说法。“他不会去别的队打球,这次就是彻底退役了。”一位知情人士告诉记者。据了解,体育局领导最近本月

13日返回南京,届时张成退役的申请将得到正式批复。

快报记者 沈忱

江湖再无“胡卫西”

十年来,张成一直被媒体和球迷称作“胡卫西”,事实上他本人并不喜欢这个绰号,因为张成觉得自己不是胡卫东的影子。然而,在“东西合璧”的那段日子里,媒体一直喜欢用“东边不亮西边亮”这样的标题来褒奖张成。张成也一次次地完成对胡卫东的超越:三分球总数位列南钢队史第一,历史总得分也仅仅落后于唐正东位于第二。但是,现在张成再也没有机会超越自己创造的纪录了,昨天张成正式书面提出退役,从此,江湖再无“胡卫西”。

绰号·杀手

其实不喜欢“胡卫西”

1999年,在胡卫东不在的日子里,初出茅庐的张成在对吉林队的比赛中奋力砍下49分,带领球队力克对手。就此,看到希望的江苏球迷送给张成“胡卫西”这么一个雅号,当年不知伤病、疲倦为何物的张成逐渐跻身江苏南钢的主力阵容。

张成说过,他并不喜欢“胡卫西”这个绰号,但没有办法,他只能活在胡卫东的影子里。一旦“江苏飞人”站在比赛场上,张成就不得不收敛自己的攻击性,直到2005年胡卫东穿上西装,拿起战术板,球迷们才渐渐不再提及“胡卫西”。

张成没有让球迷失望,当胡卫东把自己曾在场上的位置和责任都交给了张成,就像引爆了张成的引线。在胡卫东退役后的那个赛季里,张成每场比赛平均出手99个三分球,扔进41个,他像当年的胡卫东一样无所顾忌,但见血封喉,他想证明自己没有活在胡卫东的影子里。

江苏篮球向来缺乏坚强的防守和稳定的内线,以前胡卫东的命中率几乎是球队胜负的唯一坐标,而在胡卫东退役之后,江苏男篮的主攻点拥有两个流向:篮下的唐正东和三分线外的张成。张成是江苏男篮的终极杀手,他就像雷吉·米勒或者当年的胡卫东那样,并不经常自己控球,但球到最后一定会回到他的手中。长鞭一甩,决胜关头的开火权属于张成。最典型的例子是2005年12月21日晚,张成在西安送出压哨三分,绝杀陕西队。

遗憾·伤痛

几进几出国家队

1999年联赛结束后,蒋兴权将张成招入麾下,来到吉林卡伦湖畔备战亚锦赛。

国青经历不算少的张成当时像个愣头青一样到国家队报到,倒也不怯场,他在训练中表现出来的水平也不错。但为了重夺1997年失去的亚锦赛冠军,当时老蒋没敢用新人。最终,张成带着一腔报国无门的热情回到了江苏队,在电视机前看着队友们在日本福冈夺冠,领奖台上的王治郅和姚明笑得那



结婚是张成一生中最幸福的时刻 资料图片

样欢,张成多想和他们站在一起。他知道,自己只有更加努力,才有赶上李楠他们,争取站到领奖台上的机会。

2001年,王非入主中军帐,钦点张成,张成还是最小的队员,那一年的亚锦赛,张成成为除了姚明、王治郅以外人气最高的球星。尽管他的上场时间不多,但其精准的三分球和激情的扣篮让观众大饱眼福。2002年,张成和队友们一起经历了近年来中国篮球最阴暗的一年:先是世锦赛上铩羽而归,再是釜山亚运的惊天失利。尤其是釜山亚运“黑色五分钟”,张成更是终身难忘:“整场比赛我都没上,根本没想到会用我。在那种情况下,大家都过于紧张了,王指导也许想用我这种没有思想包袱的球员上去冲一冲。只可惜自己当时不够成熟,没有做好替补队员随时上场的心理准备,其实我比场上队员还紧张呢!”

更不幸的是,正当张成准备在联赛中一抒郁闷之时,前10轮在得分榜和三分榜独占鳌头的他却因为腿伤不得不手术,缺席了很长一段时间的联赛。踌躇满志的张成不仅没能帮助江苏队取得一个好成绩,自己也失去了首次摘得联赛奖项的机会。同时,半月板几乎完全磨损的他,还失去了自己曾经引以为傲的弹跳。

2005年,张成最后一次入选国家集训队,却在最后时刻离开。“进国家队,我永远都会去争取!”张成曾经说过,几进几出国家队却一直没能打上主力,这是张成职业生涯中一个巨大的遗憾。

家庭·温暖

成功的顾家男人

2007年是张成状态最低迷的一年,场均得分只有10.2分,跌至其职业生涯的最低谷。那个曾经的“胡卫西”渐渐远离了球场中心,家就成了张成的避风港湾。

2007年6月18日,张成大婚,成为当年江苏篮坛的一件喜事。结婚前那段时间,张成每天将“结婚”挂在嘴上,每一个接近张成的人都能感受到他的“得意忘形”。“我结婚那天别忘记啊。”坐在公寓的一楼大厅,张成遇见熟人就吆喝。张成的太太姜慧是高校老师,比张成小一岁多,而胡卫东的夫人于晖正是他们的红娘。婚后不久,张成和姜慧便有了一个可爱的女儿。

“家务事基本上不用他做的,他一年到头在外奔波,只要他回家,我都要跟他营造最温馨的氛围。”姜慧笑着说。这一细节得到了大唐的印证,大唐、张成和易立都住在银城东苑,从大唐家的阳台上可以看到张成家的窗户,那个口字至今还贴在玻璃窗户上。“成哥在家真的挺舒服的,家务基本上都是嫂子一个人干了。做男人做成这样就很成功了。”大唐满脸羡慕地说。

事实上,在退役这件事上,张成也曾彷徨过,最终家人的态度让他下定了决心。“张成打了这么多年球,身上全都是伤病,而且随着年龄的增长,他的体力和运动能力都在下降。他家人劝他,也是时候退下来休息休息了。”张成的一位朋友告诉记者。

快报记者 沈忱

■张成简介

1978年8月1日出生,身高1米98,体重90公斤,效力江苏南钢,担任小前锋。

荣誉:1996年亚青赛冠军;1997年亚青赛第二、东亚运第三;2001年九运会第三、东亚运冠军、亚锦赛冠军;2002年亚运会亚军;03/04、04/05、05/06、06/07、07/08、08/09赛季CBA第三名;2005年十运会第三名;2009年十一运会第四名。

张成拥有一手三分球绝技

胡卫东·他会是个好教练

对“退役”两字,胡卫东很敏感,无论是自己还是兄弟张成,“还是不说退役吧,应该叫转型。”胡卫东说。

胡卫东在球队独掌乾坤的时候,张成还是一个初出茅庐的毛头小子,是老胡见证张成一步步成长为球队核心。“张成的天赋很高,他是一个非常聪明的人。”胡卫东说。球场下的张成非常幽默、睿

智,时常在队里做总结性发言,也常有幽默之语,这也非常利于他日后从事教练工作。“张成特别有灵气,我相信他日后会成为一个好教练的。作为大哥,我只想祝福他。”胡卫东说。

而唐正东等人也同样祝福张成在新岗位上能够继续发扬“成哥”的风范。

快报记者 沈忱



麦蒂目前正积极训练

麦蒂 18 日复出?
现在还没定!

北京时间昨天,雅虎体育透露麦蒂将在本月18日复出。麦蒂随后证实,自己的复出首演将锁定在下周火箭对阵森林狼的比赛时。

麦蒂说:“在过去一年中,我不得不和我的膝盖进行战斗,我那时候的感觉让我无法和其他人去竞争。我要证明给大家看我所有的努力,能早日回到场上总是令人感到宽慰。”

不过麦蒂复出的日期却得到了官方的反驳。莫雷表示,经过给麦蒂开刀的医生以及火箭队医联合会诊,认为麦蒂目前还不适合高强度的训练和比赛,11月23日之后复出会更好。火箭还打算给麦蒂进行一次核磁共振检查,以及全队训练,这样才能决定麦蒂是否复出。“麦蒂还没有复出计划时间表,一切要等到23日的检查结束后再决定何时复出。”莫雷强硬地回应道。但是现在麦蒂声称自己18日就复出,这是不可能的,毕竟身体是麦蒂的,他最清楚自己的身体状况。但这件事情再次证明麦蒂的任性,他单方面宣布复出时间,已经违反了球队纪律。

快报记者 沈忱

■巨星前景

科比不急着续约

几个月前曾传出湖人欲与科比提前续约的消息,但这一幕最终没有成为现实。31岁的科比不急于与湖人立即续签一份新合同。“我们还没有展开实质性的谈判。”科比说,“我不会让那件事情让自己分心,如果球队需要和我就这个问题开始交流的时候,他们可以和我谈谈。”不过,湖人方面并没有对此表态。快报记者 沈忱

詹姆斯更看重冠军

骑士当家球星詹姆斯昨天明确提出自己明年成为自由球员后走向的重要因素:总冠军比美元更重要。小皇帝”在上周赴纽约比赛时曾表示,对他来说,明夏签下一份大合同并不是很重。詹姆斯说:“我没说过我不需要一个大合同”,或“我不准备得到一份大合同”之类的话,对我而言,赢得总冠军要比金钱重要得多。”明年7月1日,詹姆斯可以选择成为自由球员。据新华社

刘炜正式提出转会
表示即便姚明出面都没用

尽管八一体工大队上下绝口不提刘炜转会一事,但刘炜的经纪人沙伊峰已经证实,刘炜昨天已向上海体育局提交转会的书面申请。“现在姚明出面都没用。”刘炜的态度非常坚决,根据CBA条款,如果上海队拒绝放人,刘炜必须一年内不打球,才可以加盟新球队,刘炜方面称“即使坐一年球监,也在所不惜”。

“姚之队”负责人章明基说:“刘炜曾给我们开出天价续约合同,这个价格是除了姚明和易建联之外国家队现役球员中最高薪者的两倍,所以我们并没有接受。”

沙伊峰回应说:“刘炜从来没有跟‘姚之队’谈过续约的价钱。”值得一提的是,刘炜、沙伊峰和姚明都是“发小”,三人曾经情同手足,刘炜和沙伊峰的婚礼姚明全部参加了,互相间的兄弟之情还被传颂一时。快报记者 沈忱